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1p 18 “Deshalb wird … Hause zurückkehren.” (laatste zin alinea 1) 
 Waarom kan een bezoek aan de Kleintierzoo voor sommige mensen 

uitdraaien op een teleurstelling? 
Beantwoord deze vraag in het Nederlands. 
 

1p 19 Wer „hat deshalb nicht mehr lange Zeit“? (letzter Satz von Absatz 2) 
A Besucher des Kleintierzoos am Rammelsberg  
B die jungen Luchse 
C die Luchs-Eltern 
D mögliche Abnehmer für die Luchse 
E Thomas Schwenk und seine Frau Monika 
 

1p 20 Was ist der Hauptgrund dafür, dass die jungen Luchse umziehen werden? 
(Absatz 3) 
A Andere Kleintierzoos haben noch keine Luchse im Tierbestand. 
B Der Kleintierzoo bekommt keine Möglichkeiten sich auszubreiten. 
C Die erwachsenen Luchse pflanzen sich sonst nicht nochmals fort. 
D Die Tiere können nicht auf einem zu kleinen Raum zusammenleben.  
 
 

Tekst 7  Gespräch mit Fußballer Christoph Kramer 

 
1p 21 Wodurch ist Christophs Bild von Bastian Schweinsteiger anders 

geworden? (Absatz 1)  
durch die Tatsache, dass 
A Bastian beim Fußballspiel sehr witzig sein kann   
B Christoph mit ihm zusammen Fußball spielt 
C Christoph nun besser Fußball spielt als Bastian  
 

1p 22 Was sagt Christoph darüber, dass Menschen ihn bewundern? (Absatz 2) 
A Das sieht er als ein Kompliment. 
B Davon konnte er früher nur träumen. 
C Er findet das manchmal übertrieben. 
 

1p 23 „… ich habe kaum noch gewusst, wer mit mir in dieselbe Klasse ging.“ 
(Absatz 3) 
Wieso verlor Christoph den sozialen Anschluss in der Schule?  
A weil er in der Pubertät zu jedem frech war 
B weil er mit den Eltern nach Düsseldorf umzog  
C weil er nur mit Fußball beschäftigt war 
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1p 24 Welche Aussage über Christophs Vereinswechsel 2015 stimmt mit dem 
Inhalt des 4. Absatzes überein? 
A Christoph freute sich auf das Unbekannte. 
B Christoph hatte selbst darum gebeten. 
C Christophs alter Verein wollte ihn loswerden. 
D Christophs Freunde im alten Verein waren ihm deswegen böse. 
 

1p 25 Welches Wort passt im Sinne des Textes am besten in die Lücke in 
Absatz 4? 
A Aber 
B Also 
C Denn 
D Doch   
 

1p 26 Welche Interviewfrage passt zum 5. Absatz? 
A Hast du Ratschläge für zukünftige Fußballspieler? 
B Hast du Rituale vor jedem Spiel? 
C Hast du Wünsche für die Zukunft? 
 
 

Tekst 8  Osterinsel 

 
1p 27 Welche Aussage über die Steinfiguren auf der Insel stimmt mit dem Inhalt 

des 1. Absatzes überein? 
A Sie können nur dort angeschaut werden. 
B Sie sind dorthin importiert worden. 
C Sie verkörpern die gestorbenen Inselbewohner. 
D Sie wurden dort im Wasser gefunden. 
 

1p 28 “Manchmal gibt es Probleme mit den Besuchern.” (alinea 1) 
 Welk probleem noemt Rango in deze alinea? 
Beantwoord deze vraag in het Nederlands. 
 

2p 29 Rango noemt in alinea 2 een aantal belangrijke dingen van zijn cultuur. 
 Noem er drie. 
Beantwoord deze vraag in het Nederlands. 
 


